

ПАМЯТИ

Розалии Григорьевны Лукшиной

2 июня 2012 года, на 89 году, ушла из жизни доктор медицинских наук, профессор, основатель кафедры медицинской паразитологии и тропических болезней Харьковского института усовершенствования врачей (ныне ХМАПО), Розалия Григорьевна Лукшина.

Трудовой путь Розалии Григорьевны (67 лет) прошел в этом учреждении, начиная с 1946 года после окончания Харьковского медицинского института — по 2003 год.

В 1968 году, по инициативе Р.Г. Лукшиной, была создана самостоятельная, единственная в Украине, кафедра медицинской паразитологии, которую она возглавляла до 1993 года. После объединения кафедры с кафедрой эпидемиологии выполняла функции профессора по своему разделу. На кафедре проходили подготовку и переподготовку по курсу медицинской паразитологии: врачи санитарно-эпидемиологической службы, паразитологи, эпидемиологи, главные врачи СЭС, врачи клинических специальностей — терапевты, педиатры, инфекционисты и др.; на циклах по клинической паразитологии — врачи-лаборанты клинико-диагностических лабораторий больниц по лабораторной диагностике паразитарных болезней из всех областей Украины, до 1990 г. — России, Белоруссии, Молдовы, республик Закавказья и Средней Азии.

В то же время на кафедре проходили подготовку по предмету врачи резерва МЗ СССР, отъезжающие на работу в тропические страны, а с 1982 г. — энтомологи СЭС.

Научные исследования Р.Г. Лукшиной посвящены современным проблемам медицинской паразитологии — изучению клиники, диагностики, иммунитета, лечения и профилактики гельминтозов. Она является соавтором трех монографий, рецептурных справочников врачей, автором почти 200 научных публикаций. Многие годы была председателем Харьковского филиала Украинского республиканского общества паразитологов.

По приказу МЗ Украины в 1989 г. на базе кафедры был создан республиканский центр по лечению больных паразитозами.

Под руководством Р.Г. Лукшиной были созданы методические рекомендации по лечению, клинике, диагностике гельминтозов у детей, в том числе трихинеллеза, описторхоза, которые используются во всей Украине.

Многие годы Р.Г. Лукшина была членом специализированного ученого совета головного по проблемам института — ИМПИТМ (Москва), членом центральной проблемной комиссии МЗ УССР.

Большое внимание Р.Г. Лукшина уделяла работе с учреждениями практического здравоохранения, прежде всего в Харьковской, Сумской, Полтавской областях, по организации профилактических и противоэпидемических противопаразитарных мероприятий.

На протяжении многих лет выполняла обязанности главного паразитолога Харьковского ОЗО, является почетным членом Украинского научного общества паразитологов.

За большой вклад в развитие биологической, медицинской и ветеринарной наук, а также разработку теории и практики борьбы с гельминтозами в 1983 году была награждена Юбилейной медалью Совета Министров СССР, почетной грамотой МЗ Украины в 1998 году, вынесением благодарностей МЗ СССР (1969г.), МЗ УССР (1975г.) и др.

Светлая память о чудесном Человеке, Ученом, непревзойденном Лекторе, Учителе, Друге, Патриоте Украинской школы паразитологов и родной Украины, навсегда останется в сердцах благодарных учеников и всех тех, кто имел счастье общаться с Розалией Григорьевной — женщиной неиссякаемого обаяния, которая до последнего вздоха дарила нам свои знания, мудрость, человеческую порядочность, уважение и любовь.

Искренние соболезнования в связи с невозможной утратой выражаем родным и близким Розалии Григорьевны, коллективу ХМАПО, кафедры медицинской паразитологии и тропических болезней, всем паразитологам, энтомологам Украины.

Сегодня мы отдаем дань глубочайшего уважения, благодарности и низко склоняемся перед светлой и вечной памятью Розалии Григорьевны Лукшиной.

ГУ “Центральная СЭС МЗ Украины”, паразитологи Украины.

